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e-Filing For Year Assessment 2015 

 

 

 

1. Inland Revenue Board of Malaysia (IRBM) would like to inform that the submission of 

Income Tax Return Forms (ITRF) for the Year of Assessment 2015 via e-Filing for 

Forms E, BE, B, BT, P, M, MT and TF may be done beginning March 1st 2016. 

 

2. For BE forms, taxpayers may also submit their ITRF using smart phones or tablets via 

Mobile Filing application (m-Filing). 

 

3. e-Filing and m-Filing are FREE applications provided by IRBM which allow taxpayers 

to complete, compute and submit their ITRF electronically via internet. 

 

4. This application may be accessed via our official portal www.hasil.gov.my . 

 

5. IRBM urges all taxpayers to submit their ITRF within the stipulated period to avoid any 

late penalty charges being imposed upon them. 

 

 

 

 

 

 

For Immediate Release 

 

http://www.hasil.gov.my/
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6. The deadline for manual ITRF submission for Year of Assessment 2015 for E, BE, B, 

BT, P, M, MT and TF is as follows: 

 

 

Form 

Type 
Explanation 

 
Deadline for SUBMISSION of 

ITRF and PAYMENT of Income 
Tax for the 

Year of Assessment  2015 
 
 

 

E 

 
Return Form of Employer  
 

 

March 31st 2016 

BE 

 
Return Form of an Individual  
(Resident who does not carry on 
business)  
 

 

April 30th 2016 

B 
 
Return Form of an Individual  
(Resident who carries on business)  

 
 

June 30th 2016 

P  
 Partnership Return Form  

 
 

 

BT 

 
 Return Form of a Resident Individual 
(Knowledge Worker / Expert Worker)  
 

 

April 30th 2016  

(For those who do not carry on 

any business) 

 

 

June 30th 2016 

(For those who carry on any 

business) 

M  
Return Form of a Non-Resident Individual 
  

 

 

MT 

 
Return Form of a Non-Resident Individual 
(Knowledge Worker)  
 

 

 

TF   Return Form of an Association 
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7. For information on grace period for e-Filing submission of ITRF, taxpayers may refer 

to the following link: 

 

http://www.hasil.gov.my/pdf/pdfam/ProgramMemfailBNCP_2016_a1.pdf  

 

8. Taxpayers who have never used the e-Filing application before this, need to apply e-

Filing PIN number from IRBMs customer service counters. 

 

9. For taxpayers who have forgotten their e-Filing password, but have a registered e-mail 

with IRBM, may reset their password via ‘Forgot Password’ through the ezHASiL 

portal. 

 

10. For taxpayers without a registered e-mail with IRBM, they will need to obtain a 

Temporary Reactivation Code for their e-Filing password at IRBMs service counters. 

Kindly bring along identification card or passport for confirmation and recording 

purposes. 

 

11. Please be informed that any resetting of the e-Filing password other than the 

above methods will not be entertained. 

 

12. IRBM estimates 4.2 million submission of IRTF from various categories of taxpayers 

to use the e-Filing application this year compared to 4,166,177 ITRF in 2015. 

 

13. Kindly log on to www.hasil.gov.my or call 1-800-88-5436 for futher information. 

 

# # # 

THANK YOU 

 

http://www.hasil.gov.my/pdf/pdfam/ProgramMemfailBNCP_2016_a1.pdf
http://www.hasil.gov.my/
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